

10月20日晚上8:00,家住常州新北区新桥镇叶家村井沟村村民汤冬兴和顾亚珍夫妇俩突然被一群不明身份的人从家中强行带走,不知去向。次日,汤冬兴和顾亚珍的亲戚拨打110报警,结果得知,这对夫妇原来是被镇政府“请”到市里一家宾馆去了。不过,这一“请”竟然待了一周。更让人意外的是,同日被“请”到宾馆的还有新桥镇另外一对夫妇。截至记者发稿时,这2对夫妇仍然在有专人把守的常州新北区河海宾馆内。这到底是怎么回事?记者展开了调查。 快报记者 周青文/摄



顾亚琴手指妹妹、妹夫被“请”进去的地方

拆迁补偿款没谈妥,一群人夜里把他们强行架起就走 常州一乡镇 “强请”两家人一周多

咄咄怪事 | 汤家夫妇突然失踪

10月21日:
妹妹妹夫找不到了

10月21日,对于在常州新北区龙虎塘医院食堂上班的顾亚琴来说是个惊魂未定的日子。这一切都缘于她的妹妹顾亚珍的失踪。

“我妹妹和我在一个医院里上班,她是做保洁员工作的,基本上我们每天凌晨4:00就能碰面的,但那天早上都快到6:00了,我还没看到我妹妹来上班,心里就很纳闷,而且一直打她的手机,也打不通,妹夫的手机同样也是处于关机状态。”一直等到工作结束后,快到7:00左右,顾亚琴就赶紧借了一辆助力车往妹妹家赶。

在离妹妹家约200米远的时候,顾亚琴就远远看见妹妹家房子外面围着一大群人,她还没来得及等助力车熄火就急急忙忙跑了过去,却被一群身穿城管执法服的工作人员挡住。

“我不知道这些城管为什么不让我进去,后来他们说拆房子!当他们得知我是顾亚珍的姐姐后,就赶紧把我控制了起来,还把我的手机抢走了,不让我打电话。”说起自己当天的遭遇,顾亚琴一想起就很委屈,眼泪就在眼里打转——那天,她不仅没有找到妹妹,后来连自己也被这些人强行带走,直到上午10:40才被对方放回单位,事后她才知道妹妹被镇政府“请”走了。

顾亚琴的说法随后得到一位目击整个事情经过的村民证实。

10月22日:
镇政府说“请走了”

10月22日一大早,顾亚琴和弟弟顾亚泉一道来到新桥镇镇政府,找到相关工作人员,打听顾亚珍夫妇俩到底在什么地方。

在镇政府安监办公室内,一位镇政府工作人员告诉他们,“请”走汤冬兴夫妇俩不是绑架,而是镇政府为当事人考虑,怕他们情绪过于激动,有意外情况发生,就临时把他们请到一个地方去了。至于“请”到什么地方,这名工作人员始终不愿说出来。

“人到底在哪里?有没有生命危险,作为我们亲人来说是应该有知情权的,但镇政府工作人员就是不说。”最后,实在没有办法时,顾亚泉说了句狠话,如果到了晚上8:00仍然看不到姐姐的话,明天就领着亲朋好友一起来镇政府要人。

当天下午2:20左右,顾亚泉接到姐姐所在村——叶家村蔡会计的电话,说下午可以去看人,但必须是一个人去。随后,顾亚泉就开着车带着姐姐顾亚琴一起赶到新桥镇镇政府与蔡会计碰头,双方见面再次沟通后,镇政府工作人员便打电话向领导请示,开着车子带着顾亚泉姐弟俩来到新北区通江大道上的河海宾馆。

事件回放 | 5分钟,一帮人架起夫妇俩就走

这宾馆走廊
有七八人在把守

10月22日下午4:00左右,顾亚泉姐弟俩被新桥镇政府工作人员领着从河海宾馆的后门走了进去。

“我们一到二楼,就看见宾馆靠近东面的一个走廊入口处被一扇栅栏式的防盗门断开,防盗门上紧紧地用回形状的大锁锁住,外面的沙发上还坐着七八个年轻人,等我们一进去时,栅栏式的防盗门便‘哐当’一声又立即锁上。”说起当天到宾馆的情景,顾亚泉还记忆犹新。

沿走廊往里走了不到10米左右,一个靠近右边的房间门斜开着,4位年轻女子围着床站在旁边,顾亚泉的姐姐顾亚珍就斜躺在床上,头发散着,眼睛里一点光泽都没有,整个人看上去状况非常差。而且她的右眼眼睑青紫青紫的。

“当时一看到小妹妹(顾

亚珍)这种惨状,我大姐姐(顾亚琴)的眼泪就‘刷’地一下流了出来,跑上去紧紧地抱着小妹妹大哭了起来,小妹妹却怎么也哭不出来,只是紧紧地抱着大姐姐。”说起见到小妹妹的刹那,顾亚泉眼圈又红了上来。

后来,一直在宾馆的新桥镇党委副书记、政法委书记宗国英告诉顾亚泉,顾亚珍已经两天没有吃一点东西了,希望能劝劝她吃点东西。

与小妹妹相比,姐夫汤冬兴的情况更糟糕,眼睛也青紫,左右手和腿上红肿,右脚趾出血,裤子被全部撕破,前胸口的衣服上还有一个大大的鞋印。同样不肯吃东西的他也是无精打采。

当天晚上
门外突然冲来一群人

“和姐姐姐夫见面后,我们心里也就感到安心了。对他们当晚被强行‘请’走的整个过程也全部清楚了。”顾

亚泉说,20日晚上8:00左右,正在叶家村井沟村家中休息的汤冬兴和顾亚珍夫妇,正准备上床睡觉的时候,突然听见村里的蔡会计在门外叫“开门”。一听见有熟人来了,他们夫妇赶紧打开了门,并且还热情地泡了一杯热气腾腾的茶来招待。

聊了一会后,只见蔡会计用手机打了一个电话,也没说什么。谁知,他的手机一挂断,门外便冲进一大帮人,这帮人二话没说,一进门立即关灯,架起汤冬兴夫妇俩就往门外走。一见这个架势,汤冬兴夫妇拼命地挣扎起来,但因对方人多力量大,不一会儿工夫,夫妇俩被强行拖上一辆面包车,车门一关便开走了,夫妻俩身上的手机也被没收关机。前后整个“请人”过程不到5分钟便结束。而后,汤冬兴夫妇俩便被带到了新北区通江大道上的河海宾馆。

据了解,整个过程当中,没有一人出示任何证件。

律师说法

镇政府行为涉嫌违法

江苏欣博律师事务所鲁兵律师说,公民的人身权利和财产权利是受法律保护的,非经正当法律程序,任何人都无权限制他人的人身自由,无权剥夺他人的财产,即使是强制拆迁,也要按规定操作,不能超越法律的界限。

江苏圣典律师事务所黄振华律师分析认为,在本起事件中,镇政府行为涉嫌构成非法拘禁罪,故意毁坏财物罪。应承担恢复原状、赔偿损失等民事责任 and 行政责任。据介绍,非经法定程序,即使是政府行为也构成非法拘禁罪。且依照第二百三十八条第四款规定,属于从重处罚的情况。非经法定,同理也构成故意毁坏财物罪。国家机关工作人员利用职权犯罪,虽非法定从重事由,基于其知法犯法,也应酌定从重处罚。

昨天,远在京泰上大学的顾亚珍的大儿子汤玉平告诉记者,“那天赶回来在宾馆看到妈妈,眼睛上还有两大块青紫,真心疼啊!我便向母亲连磕了三个响头。”对于镇政府的所作所为,他非常气愤。他相信在讲法制、保护公民权益的今天,新北区政府和常州市政府会公正公平处理好这件事情。

对这起事件,快报将继续跟踪报道。

内情透露 | “请人”是因拆迁补偿款没谈妥

昨天上午,记者来到新北区新桥镇政府,了解一下汤冬兴夫妇被“请”走的情况,但在镇政府二楼和三楼均没有找到相关工作人员。

而后,记者按照顾亚琴提供的新桥镇党委副书记、政法委书记宗国英的手机号,联系上了宗国英本人。得知记者想要了解汤冬兴夫妇情况时,宗国英表示自己不在镇里,现在正在医院挂水,

如果想了解情况请直接找新北区建设局。记者随即联系建设局,但还是没有找到相关人。

昨天下午,记者联系上了新桥镇派出所杨晓冬所长,对于是否有警方工作人员参与“请”汤冬兴夫妇时,他一口否定,并表示这个事情与他们派出所没有任何关系。

一位不愿意透露姓名的新桥镇政府工作人员告诉记

者,强行“请人”是因为房子拆迁补偿款没谈妥引发的。镇政府采取这种做法实在是太过分了,虽说自己是镇政府工作人员,但对这种做法也看不惯。最后,这名工作人员还告诉记者,当天与汤冬兴夫妇一起被带走的还有一对夫妇,他们是家住新桥镇查墅村八队河头村的万才根夫妇,目前也在有专人把守的河海宾馆。

还在为你家的装修烦神吗?
打开快报《居家》
南京人装修第一参谋